



您好, 110

## 老汉明目张胆运赃物 广场舞大妈举报立功



绘图 雅琦

□记者 魏巍 特约通讯员 李耀武

昨日,金谷派出所民警致本报:一名老汉连续多日到建筑工地偷角铁和钢管等,还明目张胆地用自行车运送,经跳广场舞的大妈举报,我们将其抓获。

前几日,金谷派出所民警冯国雨连续几日接到报警——在王城大道与纱厂西路交叉口,有一名男子拉着角铁或钢管走,怀

疑此人是小偷。冯国雨和同事每次赶到现场,嫌疑人早已不见踪影。冯国雨得知,报警人是在附近跳广场舞的一群大妈,大家每天早上锻炼身体时,都会看到一名老汉推着一辆自行车,车上拉着建筑工地上用的钢管或角铁,怀疑是其偷来的。

冯国雨和同事商讨后认为,该路口是嫌疑人必经之路,在此蹲守应该能等到人。于是,14日凌晨2时许,冯国雨和同事早早来到该路口蹲守。蹲守了约4个

小时,一名身穿黑色上衣的老汉引起冯国雨等人的注意。

“老汉推着一辆老式自行车,车上绑着一根长约6米的角铁,我们立即上前把他拦住。”冯国雨说,起初,面对盘问,老汉狡辩称车上角铁是他捡垃圾捡来的,他们将老汉带至派出所。

“角铁非常新,怎么可能是你捡来的?”面对事实,老汉不得不交代自己连续多日在一建筑工地偷角铁和钢管的事实。目前,老汉已被行政拘留。

## 补办身份证,照片眉毛以上啥也看不清 民警建议老先生先染发或戴假发

□记者 肖姣姣

昨日,71岁的王先生拨打本报热线66778866询问:我去补办身份证,民警拍照后,建议我先染发或戴假发,这是咋回事儿?我头发早就全白了,为啥要先染黑才行呢?

昨日上午,在伊滨区诸葛派出所,听到办事民警的建议,王先生有些不乐意。这究竟是怎么回事儿呢?《洛阳晚报》记者联系该

所民警了解到,原来,民警给王先生拍完照发现,王先生的白发与照片白色底色边缘分不清。

“当时也让王先生看照片了,眉毛以上啥也看不清。”民警说,这样的照片在户籍系统里根本过不去,为此,才那样建议王先生。民警说,当时也告知王先生,先到技术条件好的照相馆,拍张能分清白发与白色底色的照片,带着电子版照片再来办理也行。

随后,记者从市公安局户政

部门了解到,身份证照对拍摄部位有统一规定,拍照时耳眉需露出,需穿深色上衣,不能穿制服或白色上衣,染发不能太夸张。

“我们也不想让王先生白掏工本费。”该部门人员解释说,办事民警的建议也是出于对王先生负责,是为保证王先生最终拿到身份证时对上面的照片满意。“若是技术问题,希望相关部门尽快改善技术条件。”王先生问清楚原因后说。

### 后续报道

本报报道后,接送卡所属幼儿园主动联系民警,经调查——

## 卡主另有其人 逝者身份仍是谜

□记者 刘心

14日,本报A10版以《您若熟悉这张卡 请拨打62232808提供线索》为题,报道了市交警支队事故处理大队副大队长程国强在微信朋友圈中发布了一组“校园智能接送卡”照片,希望通过找到该卡所属幼儿园确认逝者身份一事。

14日下午,记者接到负责该案的民警蔡旭辉打来的电话:“经晚报帮助,我们终于找到了发放这张‘校园智能接送卡’的幼儿园,遗憾的是,卡主与逝者并不认识。”

蔡旭辉说,14日中午,他接到了涧西区一家幼儿园负责人打来的电话,对方称报道中的“校园智能接送卡”是他们幼儿园发放的,用于家长进出幼儿园接送孩子时认证个人信息。

“通过这名负责人提供的联系方式,我们很快联系上了卡主王以琳的父亲,结果却令人很意外:对方说这张卡早在今年年初已经丢失。”蔡旭辉说,他们根据现有信息猜测,逝者可能是一位拾荒者,无意中捡到了这张接送卡。

“目前,逝者的身份仍无法确认,我们正在积极通过其他途径寻找他的家人。”蔡旭辉说,逝者是一名50岁左右的男性,身高1.7米左右,身穿深色上衣。“如果您有其他线索,请拨打62232808联系我们。”

## 电车昨晨中州路上趴窝不少 您要因此迟到 晚报可替您做个证

□记者 王博东

昨日7时20分许,中州路王城大道口西侧的快车道上,有电缆掉到地上了,沿线公交车停了很多辆,估计不少上班族都要急哭了。您要因此迟到,晚报可替您做个证。

记者从事发时相关照片上看到,中州路上,一辆辆公交车停在路上。给沿途车辆也带来不小的影响。“我随后一直往东走,中州路八一路路口停的也有趴窝的公交车。”市民吴女士说。

记者随后联系市公交集团相关负责人,对方告诉记者,早上7时许,天刚蒙蒙亮,王城公园门前中州路南半幅的公交线网突然出了故障,中州路上的101路、103路和部分102路公交车趴窝,排队排了很长。

“暂时未弄清楚原因,有可能是天气寒冷造成的电线伸缩,也有可能是因为超高的车辆挂断了线网,我们随后会看监控视频查找原因。”负责人告诉记者,当时造成20余辆101路和30余辆103路停运。

“为了及时缓解故障带来的影响,公交集团一分公司紧急增派公交车来支援,同时还安排了抢险车辆排除故障。”该负责人告诉记者,早上8时许,公交车陆续恢复运行。

## 通知

### 全国长寿工程补硒行动进洛阳!

全国长寿工程是一项老人健康救助工程,是相关部门关注民生排忧解难的社会工程。已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资500余万份,服务900多万中老年人。

硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”,缺硒可直接导致40多种疾病,间接导致400多种疾病,全国有72%的地区属于缺硒地区,洛阳也属缺硒区域。

为提高全民补硒意识,本次行动将在洛阳市免费发放富硒食品800份及《硒与人体健康》科普书一套,同时有机会获得价值1980元富硒健康养生炒锅一个,预约报名,发完为止。

**免费申领条件**

1. 洛阳市常住居民;
2. 55岁以上(男女不限);
3. 离退休人员;
4. 凡符合以上条件者均可电话报名申领。

■ 每人仅限领取一次,不得重复领取

申领电话: **60208771**  
0379- **60208772**